
 

 

       

 

 

 
                            

   

 

 

 

 

                          

 

 

                           

 

 

BESZÁMOLÓ 

 
az Ózdszolg Nonprofit Kft 2010 – 2011. évi téli felkészülési programjának 

és rendkívüli hóhelyzet esetére vonatkozó válságtervének teljesítéséről 
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                                                                      Előterjesztő : ÓZDSZOLG NONPROFIT KFT 

                                                                                                                  ügyvezetője 



 

 

Társaságunk - a korábbi évek gyakorlatának megfelelően - 2010. őszén megkezdte a téli 

munkákra történő felkészülést.  A munkákat Ózd Város Önkormányzatának Képviselő-

testülete 207/KH/2010.(XI.04.) határozata 1. pontjában jóváhagyott téli felkészülési terv 

szerint szerveztük, illetve végeztük. 

 

A felkészülés időszakában megtörtént: 

- a járművek átépítése, a gépi eszközök átvizsgálása, indokolt  javítása, 

- a szükséges anyagok, szerszámok megrendelése, 

- a személyi állomány átcsoportosítása, felkészítése, az ügyeleti rendszer kialakítása. 

 

Ózd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 207/KH/2010.(XI.04.) Határozata 2. 

pontjában hozott döntésének megfelelően - a téli felkészülési terv mellett  - a rendkívüli 

hóhelyzet esetére válságterv is kidolgozásra került.  

A válságterv célja az volt, hogy az átlagostól lényegesen kedvezőtlenebb időjárási 

körülmények  esetén a meglévő erőforrások koncentrálásával, illetve a szükséges többlet 

erőforrások bevonásával a város működőképessége biztosított legyen, a közutak 

gépjárműforgalmában, a gyalogos közlekedési útvonalakon a közlekedésben nagyobb 

fennakadás ne legyen, az elkerülhetetlenül kialakult akadályok a lehető legrövidebb időn belül 

elhárításra kerüljenek. 

 

A téli munkák végzése 

 

Az elvégzett munkák értékelése a következő: 
 
Gépi munkavégzés 

 

A felkészülési tervnek megfelelően 2010. november 1-től került elrendelésre a készenléti 

szolgálat otthoni készenléttel, majd  december 1-től kezdődött meg az állandó telephelyi 

ügyeleti szolgálat, 4 fő diszpécser 24 órás, valamint 12 fő gépkocsivezető és 4 fő gépkezelő 

12/24 órás folytonos munkarendű foglalkoztatásával. A járművek meghibásodásainak 

javítására egy fő autószerelő részére a délutáni és éjszakás műszak idejére, illetve 

munkaszüneti napokra otthoni készenlét került elrendelésre.  

 

A hó- és síkosság mentesítési feladatokat teljes egészében Társaságunk végezte, nem volt 

szükség alvállalkozó bevonására.  

 

Kézi munkavégzés 

 

A város gyalogos forgalmát biztosító járdák, lépcsők tisztítását részben gépi eszközökkel 

végeztük, azonban ezen a területen a takarítás és a szórás nagyrészt kézi erőt igényel. A saját 

állomány mellett december hónapban a közfoglalkoztatásban résztvevők közül több mint 200 

fő alkalmazásával a feladatokhoz szükséges létszám rendelkezésre állt. A közfoglalkoztatás 

rendszerének átszervezése miatt januárban már ettől lényegesen kevesebb, mindössze 63 fő 

végezhette a munkát. A februártól életbe léptetett szabályozás szerint napi 4 órában lehetett 

alkalmazni a közfoglalkoztatásban résztvevőket.  

Az átmenetileg kevesebb létszám és a rövidebb munkaidő miatt csak körültekintő 

munkaszervezéssel lehetett elérni, hogy a téli időjárás okozta nehézségek nagyobb 

fennakadást ne okozzanak. A dolgozók úgy kerültek elosztásra, hogy a városközpont mellett a 

peremkerületekben is rendszeres legyen a takarítás.  



Kézi takarítással mintegy 40.000 m
2 

járda,  7.500 m
2  

lépcső és kerti út, továbbá  143  

buszmegálló tisztításáról, hó- és jégmentesítéséről kellett gondoskodnunk. 

 

 

Adatok, tapasztalatok és észrevételek 

 

A téli üzemeltetés során a járművek átvizsgálása, javítások elvégzése, a szóró és sózó 

anyagok megrendelése, kihelyezése, a szükséges létszám alkalmazása a tervezettnek 

megfelelően megtörtént. A biztonságos közlekedés feltételeinek megteremtése érdekében a 

havazások, jegesedések miatti síkosság gyakori szórásokat tett szükségessé.  

Síkosság mentesítésre só és dolomit keveréket használtunk. Az időjárási viszonyokat 

figyelembe véve a gépi és kézi szórások során a tervezett 260 tonnától valamivel kevesebb 

(252,7 tonna) ipari só, és nagyobb mennyiségű  - 450 tonna helyett 566,77 tonna  - dolomit 

felhasználására volt szükség.  

 

A körültekintő felkészítés eredményeként a tervezettől kevesebb költség merült fel a 

gépjárművek felkészítése, üzemeltetése során. 

 

 

A tervezett és tényleges   költségek alakulása : 

 

 Mentesítés költsége e Ft 

Megnevezés Terv Tény 

Ipari só   3 588 3 502 

Dolomit zúzalék   870 1 963 

Jégmentesítő oldat 1 100 kg  100 45 

Gépjárművek, munkagépek felkészítése, 

üzemeltetése 

6 500 3 795 

Munkabér és járulékai  26 000 28 321 

Szerszámok, védőruhák, védőital 500 423 

Összes közvetlen költség 37 558 38 049 

Általános költségek 4 500 4 185 

Összes költség 42 058 42 234 

 

 

A munkában résztvevő személyekről 

 

A téli üzemeltetéshez szükséges gépek, berendezések felkészítése, illetve munkára képes 

állapotban tartása mellett a másik fontos tényező a munkák személyi feltételeinek biztosítása. 

Nagy gyakorlatot igényel, és felelősséggel jár a szabálytalanul parkoló személygépkocsik 

kikerülése,  a síkos hegyi útszakaszokon sokszor csak tolatva megoldható közlekedés, 

megfelelő tolerancia készség szükséges a lakossággal való kapcsolattartáshoz, ami 

megnehezíti a megfelelő személyzet kiválasztását, illetve alkalmazását.  

 

Folyamatosan biztosítani kellett a hóeltakarításhoz, a gyakori lefagyások, síkosságok okozta 

balesetveszély elhárításhoz szükséges létszámot, amit az előzőekben már említett 

közfoglalkoztatás segített.  

A résztvevők munkájának motiválása a hatékonyabb munkavégzés érdekében szükséges 

lenne, azonban ehhez anyagi források nem álltak rendelkezésre. 

 

Eszközök, berendezések 

 



A járműpark elavult; a legutóbbi beszerzés 2005 – 2006 években történt, így a folyamatos 

nagyfokú igénybevétel miatt egyre többet kell a biztonságos üzemben tartásukra fordítani. 

Különösen igaz ez a géppark további „kiszolgált” autóira, melyek üzemeltetési költségei 

jelentősek, fokozatos lecserélésükre lenne szükség. A következő években várhatóan enyhíteni 

fogja az ez irányú gondokat a 2 db traktor és pótkocsi, melynek beszerzése a TÁMOP 5.1.1 

pályázat keretében folyamatban van. 

 

 

Összegzés 

 

A téli időjárási viszonyok megnehezítik mind a lakosság mindennapjait, mind a takarítási 

munkákat végzők feladatait, azonban olyan rendkívüli időjárási helyzet nem állt elő, amely a 

válságterv életbe léptetését szükségessé tette volna. 

A lakosság gyakran türelmetlenül viselte a közlekedési nehézségeket, nehezen tolerálta, ha 

nem történt azonnal intézkedés. Bár törekedtünk a polgárok bejelentéseinek eleget tenni, de a 

fontossági sorrendet be kellett tartani. Gépi és kézi erővel a program szerint az elsőbbséget 

élvező utakat, buszmegállókat, járdákat, nagy forgalmú lépcsőket takarítottuk.  

 

A sikeres hómentesítés többszereplős feladat, melyet Ózd Város Önkormányzatának 1992. évi 

16. számú rendelete rögzít. A feladat végrehajtásában társaságunk mellett kiemelt szerepe van 

a Közútkezelő Zrt-nek, az önkormányzati intézményeknek, az ÓZDINVEST Kft-nek, az 

üzlettulajdonosoknak és a lakosságnak, valamint a Közterület Felügyeletnek is. E nélkül  a 

helyzet lényegesen nehezebben kezelhető. 

 

A munkavégzés során elsődleges célunk a város működőképességének megőrzése volt. 

Összességében úgy ítéljük meg, hogy a szükséges munkákat elvégeztük, városunk életében a 

téli időszakban különösebb fennakadás nem volt;  működtek az üzemek, intézmények, 

közlekedtek a Volán járatok, zavartalan volt a gépkocsi közlekedés és zökkenőmentesen folyt 

az ÓHG Kft szemétszállítási munkája is.  

 

  

Kérjük a beszámoló szíves elfogadását. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Határozati javaslat 

.../KH/2011. (V.30.) Határozat 

 

 

 

Tárgy: Beszámoló az Ózdszolg Nonprofit Kft 2010 – 2011. évi téli felkészülési 

programjának és rendkívüli hóhelyzet esetére vonatkozó válságtervének 

teljesítéséről 

 

 

Ózd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a fenti tárgyú előterjesztést 

megtárgyalta és az abban foglaltakat elfogadja. 

 

 


